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Beryn

MeTa METOIMUYHHMX BKa31BOK — MaKCHMAaJbHO 3QJTy4UTH
CTYICHTIB /0 AaKTHUBHOI CaMOCTIHHOI poOOTH 3 BHUIIOL
MaTeMAaTUKU Ha TPAKTUYHUX 3aHATTX.

Jns mporo, BiAmoBiaHo a0 cunadyca 04-02-75S, Ha koKHE
3aHATTS MPONOHYIOTHCSA MPUKIATU 1 3a7adi BiJl MPOCTUX [0
CKJIQJHIIINX, 10 JACTh MOXKJIUBICTh KO)KHOMY CTYJIEHTOBI ITiJI
KEpIBHMLITBOM BHUKJIaJaua pO3B’SA3yBaTH Ti 3aBOaHHSA, SKi
BIJIMTOB1/Taf0Th HOTO MaTeMaTUYHI{ MiATOTOBIII B I[IJIOMY Ta HOTO
MIATOTOBIIl IO JJAHOTO 3aHATTSA.  [IpOMOHYIOTBCS TaKOXK
3aBJAaHHSA I JOMAIIHIX pOOIT 0 KOXKHOTO 3aHATTS s
3aKpirieHHs] Ha0yTUX HABHYOK.

3ansaTTsa 1. BusHauHUKM, iXHi BJ1aCTHBOCTI.
1. O3HayeHHs BU3HAYHUKIB 2-T0, 3-T0 nopsaky. [lepecranoBka,
KUTBbKICTh ~ 1HBepciii  mepecraHoBku. IlapHi 1 HemapHi
nepecTaHoBKH. Slka mapHicTh mepectaHoBku (2,3,5,4,1)?
O3HaueHHS BU3HAYHUKIB N-TO MOPSIKY.
2. BnacTuBOCTI BU3HAYHHUKIB: MPO HYJIBOBUM PSIOK, CHIIBHUNA
MHOKHUK €JIEMEHTIB psJKa, IEPEeCTaHOBKY PSIIKIB.
3. BnacTuBOCTI BHM3HAYHMKIB: TNPO TPAHCIOHYBaHHS, MpPO
OJTHAKOBI PSAKH, PO MPOIOPLIHHI PSAKH.
4. BnacTuBOCTI BU3HAUHUKIB: MPO PAAOK, IO € CYMOIO JBOX
PAAKIB, PO A0/aBaHHA psiiKa (CTOBITYUKA).
5. O3HauenHs M, ;, 4i;. Teopema Jlamnaca.
6. BracTuBiCTh BU3HAUHHKA [TPO €JIEMEHTH psijiKa 1 anredpaiuHi
JIOTIOBHEHHS JI0 1HIIOTO psijika. JloBecTH, 110 BU3HAYHUK 2-TO
MOPSAJIKY JOPIBHIOE HYNIO TOJI 1 TIIBKU TOJ1, KOJIM HOTO PSAKU
MIPONOPIIHHI.
7. O3HaueHHs CyMH pSAIKIB (CTOBIYMKIB), NOOYTKY psIKa
(croBmumMka) Ha YHMCIO, JIiHIAHOI KOMOIHAIii  psAKiB
(CTOBMUUKIB), JTIHIWHO 3aJEKHUX 1 JIIHIMHO HE3AJIC)KHUX PSIKIB
(CTOBITYHKIB).



8. BracTtuBicTh BU3HAYHUKA PO JIIHIMHO 3aJICXKHI PSAKU (CT.).

1. OOuKcIUTH BU3HAYHUKH: a) |2], 6) |-2|, B) [—11 2]’

r) |;L —21|’ 0 |2 a| o) |cosx —sinx|’

2al sinx cosx
2 -1 3 4 -1 2
)14 0 1), x)[4 -3 1|, 3)
3 1 2 3 -1 2
1 0 0 O
0 2 0 O
0 0 2 ofFf
0O 0 0 -1
0O -1 2 0
) 4 2 0 3
0O 0 2 ofF
0O 0 0 -1

2. O6uucimutuM,,, M55, A5, Ay, 015 3aBOaHHsA IT.

3. O0uucnutuM,, M35, Ayq, A3, 7018 3aBIanHs K.

4. O6uuCIUTH BUSHAYHUKH 3aB/IaHb | €, 5K, pO3KIIABIIN iX 3pa3y
K 32 eJIEMEHTaMHU JIeSKOTO PSAKa, YU CTOBIILSL.

5. OOuuciauTH  BU3HAYHMKH 3-TO  TOPSAKY  METOJO0M
HAKOIWYEHHS HYJIB 13 3aB/aHb | €, K.

6. O64YNCIUTH BU3HAUYHUK 4-TO TIOPSAIKY METOAOM HAKOMTUYECHHS

4 -1 2 0
HVIIIB —3 1 3
YUBL 1 2 2 of

1 4 0 -1
7. Um miniitHo 3anexHi psaku?  a) (2;3), (0;1), 0) (2;3), (-
4;-6), B) (2;3), (0;0), r) (2;3:6), (0;1;7), (-1;2;3).
Homawne 3a60anns
1. O0unCINTH BUSHAYHUKH:
1 3 cosx —sinx
Ak, 01-51 B 5 Dldny  cosy

)




0 0 0 -3 302 0
;[)_42_0111}(3)0040 €)4203
3 1 2' 050 0F 0 0 2 7
2 0 0 O 0 0 3 0
2. Po3B’s13aTu HEPIBHOCTI Ta PIBHSAHHS:
4x -1 _ - a -2 _
D |5 2|.—7x 2, 6)|2a a|> 3,
B) cosx 51nx| =1/2.
sinx cosx

3. O6uucnutu M, M55, Aq,, Ay, 115 3aBHaHHS 1 T.
4. O6uucnutu My, M3,, A5q, A3, 10151 3aBnannd le.
5. O0unCcaNTH BUSHAYHUKH 3aBJIaHb 1]1,€, pO3KJIABILH iX 3pa3y kK
3a eJIEMEHTAMU JIEKOTO PSJIKA, YU CTOBIILIS.
6. O04YMCINTH BU3HAUYHUK 3-T0 NOPSAJKY METOAOM HAKOITUYEHHS
HYIIB 13 3aBOaHHs 11.
7. O0YMCINTH BU3HAUYHUK 4-T0 OPSAJKY METOAOM HAKOIUYEHHS
-4 1 -3 1
-3 1 3
-1 2 2 0
1 4 0 -4
8. Uu miniiiHO 3anexHi paaku? a) (2;-3), (10;1), 6) (-2;-3), (-4;-
6), B) (4;0), (0;0), 1) (2;3,7), (-2:1:3), (0;2;5).

HYIIB

3ansarra 2. Cucremu JiHiHHUX ajredpaiyHUX PiBHAHD
(CJIAP), Ix po3B’sizyBanHs 3 1010MOr0I0 BU3HAYHHKIB.
Onnopinuni CJIAP, pynaameHTaibHa cUCTeMa PO3B’A3KiB
(PCP).
1. Osznauenns CJIAP, i po3B'i3Ky, HECYMICHOi CHCTEMH,
KBaJJpaTHOT CUCTEMH, PIBHOCHIIBHUX CUCTEM. SIKi IEPETBOPEHHS
MO’KHA POOUTH 3 PIBHAHHSAMU CUCTEMH, 11100 BOHA 3aJIMIIAIACh
PIBHOCHUIIBHOIO?
2. Teopema Kpamepa.
3. Hacnigok 3 Teopemun Kpamepa mpo HecymiCHY cHCTEMY.
Teopema npo cymiCHY cUCTEMY 3 TOJIOBHUM BU3HAYHHKOM, LIO
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nopiBHIOE HYM0. CKUTBKH PO3B'S3KIB MOXKE MaTH KBaJpaTHa
CJIAP B 3a1€XKHOCTI BiJl TOJIOBHOI'O BU3HAYHUKA?

4. Teopema Npo CUCTEMY, B SKOI OJHE 3 PIBHSHb € HACIIJIKOM
1HIITHX.

5. Teopema mnpo cuCTeMy, B 5KOi PIBHSHb MECHIIE, HIXK
HEBIIOMHUX.

6. Ognopinni CJIAP: o3Ha4eHHS, BITACTHBOCTI PO3B'S3KIB.

7. O3HaueHHs JNIHIKHOTO MpOCTOpY, mpukiIagu. O3HadeHHs
(dyHIa-MEHTAIILHOT CHCTEMH PO3B'SI3KiB OTHOPITHOT CHCTEMH Ta
il 3HAXON-)KCHHS, KOJH BIJJOMiI BCi PO3B'S3KH OIHOPITHOI
CHCTEMH.

1. Jocmiguth Ta poO3B'SI3aTU CUCTEMH 3  JIOTIOMOTOKO
BH3HAYHWKIB. BUKOHATH TIepeBipKH.

2x—3y—5=0, x—3y+z=1
D lax +2y +1=0. e){4x+3y—22=1,
6) x—3y =6, 5x—z=z
2x + 3y =0. {x—3y+z—1,
x—3y+z=1, €)14x + 3y — 2z =1,
B){4x + 3y — 2z =1, 5x —z=2.
5x — 3y = 2. 2x —3y+z=1,
x—3y =6, m){x+2y—22=3,
){—2x+6y=0. Sx —4y = 5.
x—3y =-1,
) {—2x+3y=2.

2. Po3B's13aTu cuctemy, B SIKOi piBHSIHb MEHIIIE HIJK HEB1IOMHUX, 3
2x—y+z—t=1,
4x +3y —2z+5t=1.
3. Po3B's13aT OAHOP1/AHI CUCTEMU Ta 3HANTH 1X PyHIAMEHTAIbH1
CHCTEMH PO3B'SI3KiB.
x+y=0, 5 x—3y=0,
){—2x+6y=0. ){—x+3y=0.

JIOTIOMOTOI0 BU3HAYHUKIB {



x—3y+z=0, 2x—y+z—t=0,
) {4x +y —2z=0, r){4x+3y—22+5t=0.
5x—-2y—z=0.
Momawne 3a60anns
1. Hocmigut Ta poO3B'A3aTH CUCTEMHU 3 JOMOMOTOIO
BHU3HAYHUKIB.

2x+y—5=0, x—5y=-1,
Dlx+2y—4=0. M 2% — 10y = —2.
5 x—y=13, x—y+3z=1,
)2x+y=0. €){5x — 3y — 2z =3,
4x —2y — 5z = 4.
2x —y+ 2z =4,
B){x—3y—z=0, 2x —y+z=3,
S5x—3y—z=4. e){x—Zy—Zz=1,
4x — 5y — 3z =5.
x+y=2,
r) {—2x—2y=0.

2. Po3B's13aTu cucTeMy, B SIKOi piBHSIHb MEHIIIE HIJK HEB1IOMHUX, 3
xX+2y+z—-t=1,

2x +4y—2z+t=>5.

3. Po3B's3aT1 OIHOPIHI CUCTEMHM Ta 3HAUTH X (yHAaAMEHTaJIbH1

CHUCTEMH PO3B'S3KIB.

2x+y—2z=0, x—y+4z =0,

JAOIIOMOI'0OIO BH3HAYHUKIB {

x+2y+3z=0, 4x + 2y —z =0,
—2x+6y+3z=0. 2x+4y—9z=0.

6{236—3y=0, {x—3y+z—2t=0,
) =4x + 6y = 0. Dlx—3y—2z+t=0.

3anarra 3. Marpuui, aii Hag Humu. O0epHeHa MaTpuu,
marpuunnii merox aJasi CJIAP.
1. O3HayeHHs MaTpHIli, po3Mipy MaTpHIli, KBaJpaTHOI MaTpHIIi,
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pIB-HMX  MaTpWilb, HYJIbOBOi, J1arOHAJIbHOI, OJUHUYHOI
MaTpuilh, BU3BHAY-HUKA MaTpuIli. TpaHCIIOHYBaHHS MaTPHILb.

2. JlomaBaHHS Marpuib 1 MHOXEHHS MAaTpulll Ha YHCIO.
BrnactuBocTi nux onepaii.

3. MHO»XeHHSI MaTpullb. U1 BUKOHYETHCS KOMYTaTUBHUIN 3aKOH?
JloBecTH acoliaTUBHUMN 3aKOH.

4. BrnacTUBOCTI MHOXKEHHSI MaTpullb: AUCTPUOYTUBHICTH, MPO
BUHECEHHS YUCIIOBOTO MHOXKHHKA, ITPO MHOKEHHS Ha OIUHUYHY
MaTpPHUIIIO.

5. Jlna sixkoi MaTtpuili MoXKHa IIyKaTtd BU3HAYHUK? O3HaYeHHS
BUPODKEHOT 1 HEBUPOKEHOI Marpullb. BracTuBicTh Mpo
BU3HAYHUK JOOYTKY KBaJIpaTHUX MATPHUIIb.

6. O3HaueHHs1 OOEpHEHOI MaTpullli 1 TeopemMa Hpo OOepHEHY
MaTpULIO.

7. Marpu4HHil METOZ pO3B'sI3yBaHHS CUCTEM.

1. BukoHaru fii 3 JTaHUMH MaTPHISIMHU.
»a=(7" 2)B=(% 7. 3a2 2a38% AB

1 -3 3 2
BA-?
4 -1 2
oa=(2 ' 3).B=(4 -3 1) A2B2AB?BA
0 4 0 3 -1 2

2. 3HaiiTi 0OepHEeH1 MaTpuIll 10 MaTpullb 3 MyHKTY 1 1 3podutu
MIEPEBIPKHU.
3. Po3B'si3aTtu cucteMu MaTpUYHUM METOOM.

2x+y—5=0, 2x —y+2z =4,
){x+2y—4=0. B){ x—3y—z=0,
){x—y=3, 5x —3y —z = 4.
2x+y =0. x+y=2,
){—Zx—2y=0.

4. Po3p’s3aTtu MarpuuHe piBHSHHSA AX - B = C,
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woa= (5 2)=( e=(4 )

Momawne 3a60anns
1. BukoHnaru 1ii 3 JaHUMH MaTPUIISIMHU.

pa=(1 72 1.B=(> 1).3a2 2a3872 aBo

3 4 0 -3 2

BA-?
0 -1 3 0 -1 2

0) A= (1 4 O),B = <4 0 1). A-2B-? AB-?
0 0 O 3 -1 0

BA-?

2. 3nHaiiTu o0epHEeH1 MaTpulli A0 MaTPHIb 3 MMyHKTY 1 13po0uTu

MIEPEBIPKH.

3. Po3B's3aTu cHCTEMH MAaTPUYHUM METOIOM.

2x +y =0, xX—y=2,
2) {2x—y=4. 0) {2x—2y=0.

x+3y—2z=-2,
3x—y—z=4.
4. Po3B’s13atu MaTpuyHe piBHSIHHI XB = C,

SKImo B = (g _21>,C = (_23 (2))

x—y+z=4
B){

3ansarra 4. MeToa e1eMeHTAPHMUX NepPeTBOPEHb
po3p’sizyBaHHs cuctem (I'ayca) Ta BinmykanHsi 00epHeHol
marpuui. BiacHi uncia Ta BJacHi BeKTOpH MaTpHILi.

1. Meron I'ayca po3B'sa3yBaHHs cucteM. MeToJ e1eMEHTapHUX
MepPETBOPEHD BiALIYKaHHS 0OEpHEHOT MaTpHII.

2. Brnachi ymMcna Ta BiIacHI BEKTOpM Marpuli. Bmactusocrti
BJIACHUX BEKTOPiB. 3HAXO/KEHHS BIIACHUX YHUCENl Ta BIACHUX
BEKTOPIB.



1. Po3B's3aTu cuCTEMH METOIOM €JIeMEHTapHUX NEepeTBOPEHb
(I"ayca) 1 3pobuTH mepeBipKu.
_ x—2y+3z—-2t=17,
Xx—y+z=4 x—2y—z-3t=-2,
2) 3Ix—y—z+4t =4,
x+3y—-3z+9t =-1.
2. 3naiitu OOepHEHI MaTpulli 10 IaHUX MAaTpPHUIb METOIOM
eJIeMEHTapHUX IePETBOPECHB 1 3pOOUTH MEPEBIPKHU:
4 —1 2 0 1 2 -3 1
D(; 5 ) (-3 2 0) »(-3 2 o)
1 2 3 1 1 -1
3. Po3B's3aT OMHOPITHY CHCTEMY METOIOM EJIeMEHTapHUX
MIEPETBOPEHB 1 3HAUTH i (PyHAAMEHTAIbHY CUCTEMY PO3B'SI3KiB
x—y—3z+t=0,
x—2y+z-—3t=0,
3x —4y—-5z—-t =0,
3x =5y —z—-5t=0.
4. 3HaiiTH BJIACHI YKCIIa Ta BJIACHI BEKTOPH 3a/IaHUX MATPHUIIb Ta

3 1 2 01
3pOoOUTH NEPEBIPKU:  a) (_ 3 1 ), 0)[-3 2 0]
1 0 2

x+3y—2z=-2,0)
3x—y—z=4.

Momawne 3a60anns

1. Po3B'a3atu cuCTEMH METOJOM €JIEMEHTApHUX NEPETBOPEHb
(I"ayca) 1 3poOuTH HEepeBipKU.

2x—y—z—t=0,
3x+y+z—4t =5,
3x—y—z+4t =1,
x+3y—3z+9t=1.
2. 3HaiiTu OOepHEHl MaTpulll A0 JaHUX MaTpullb METOJIOM
eJIEMEHTApHUX MEPETBOPEHb 1 3pOOUTH MEepEBIpKU:

a){Zx—y+Z=4, 6)

3x+3y—2z=0.

-3 2 =2
2 (; 2) 6%(;; =3 _03) 9 (5 o)
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3. PosB'si3atm OMHOPITHY CHUCTEMY METOJOM EJIEMEHTapHUX

NIEPETBOPEHD 1 3HAUTH ii (PyHAaAMEHTAIbHY CUCTEMY PO3B'SI3KiB
x+3y—z+2t=0,
2x—y+4z—-t =0,
3x+2y+3z+t=0,
3x—5y—z—-5t=0.

4. 3HaliTH BIIACHI YMCIIa Ta BIACHI BEKTOPH 33JJaHUX MaTPHIb Ta

-3 2 =2
3pOOUTH TIEPEBIPKH: Q) (i ;), 0)(-3 -3 0
-2 2 =3

Iliocomoeumucey 00 M0OOYIbHOT KOHMPOILHOT podOMU.

3anarra 5. Bexkropu. Jliniiini onepauii HaJa BeKTOpaMu.
Cxansipunii 100yTOK.

1. Os3HaueHHs BEKTOpa, HYJIBOBOIO BEKTOpa, aOCOIIOTHOI
BEJIMYMHM BEKTOpA, KOJIHEAPHHX, PIBHHUX, Ta KOMIUIAHAPHUX
BeKTOpiB. Yu OyayTh piBHI BEKTOpPH KOJIHEApHUMHU, a
KoJiHEeapHi — KomIutaHap-Humu? Yu OymyTe aBa Oynb-siki
BEKTOPH KOMIUIAHAPHUMU?
2. MHOXEHHS BEKTOpa Ha YHCIO B TEOMETPHUYHIN (opmi.
Teopema npo KosiHeapHi BEKTOPH.
3. JlonaBaHHS 1 BiIHIMAHHS BEKTOPIB Y Fe€OMETpUUHIN (popmi.
BrnactuBocTi g01aBaHHS BEKTOPIB 1 MHOXEHHS BEKTOpa Ha
yucio. JloBecTu o/1Hy 3 BIaCTUBOCTEH F€OMETPUYHO.
4. O3HaueHHs 6a3ucy JIesKOi CyKymHOCTI BekTopiB. Teopema
po 6a3uc BEKTOPIB IUIOMIKHU.
5. Teopema mpo 0a3uc BEKTOPIB TPHOXBUMIPHOTO MPOCTOPY.
JloBecTu, 110 BEKTOpH 0a3uCy JIIHINHO He3anexHi. BimactuBocTi
KOOPJIMHAT BEKTOPIB, PO3KIAICHHUX 32 OTHUM 0a3uCOoM.
6. [Ipoekiiist BeKTOpa Ha Bich Ta 11 BIACTUBOCTI.

. > > - > 7
7. Poskmam BekTtopa mo 0a3ucy BekTopiB L] Tal,j, k.
Koopaunatu BekTopa B JI€KapTOBiM CHCTEMi KOOpIMHAT Ta iX
BJIACTUBOCTI.
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8. O3HayeHHs OpTa BEKTOpA Ta HANPSIMHUX KOCHHYCIB BEKTOpa
Ta 1X 3Haxo/pkeHHs. O3HaueHHS 1 TO3HAYCHHS OPTIB Ocei
KOOPJIMHAT.

9. Ckansspauit 100yTOK BEKTOPIB 1 HOTO BIACTHUBOCTI.

10. CkansapHuii 10OyTOK 4epe3 KOOpJIHWHATH BEKTOPIB 1 WOTo
3aCTOCYBAaHHS: 3HAXO/KCHHS KyTa MiX BEKTOpaMH 1 MPOEKIii
BEKTOpa Ha BEKTOD, nepeBipka BEKTODIB Ha
NepIeHAUKYISIpHICTb. DopMynu U TOBKUHU Ta HAIPSIMHHUX
KOCHHYCIB BEKTOpa dYepe3 HOro KoopAMHATH. Teopema IMpo
HanpsiMHI KocuHycH. DIi3WYHHI 3MICT CKaJISIPHOTO JTOOYTKY.
CkanspHuii noOyTOK 1 TOB'SI3aHI 3 HUM O3HA4YEHHsS Ui N-
BUMipHHX BeKkTOpiB. Dopmyna Komri-ByHsKkoBCBKOTO.

1. 3amaui Ha JHOmaBaHHSA 1 MHOXEHHS BEKTOPIB Ha YHCIO B
reoMeTpuyHiil popmi.

a) Bupasutu BekTOpu-MeIiaHu TPUKYTHHKA Yepe3 1B BEKTOPH-
CTO-POHU TPUKYTHHUKA, 10 BUXOAATH 3 OAHIET TOYKU. 3HAUTH
CYMY BEKTO-PIiB, 1110 CIIOJIY4at0Th EHTP Mac TPUKYTHUKA 3 HOTO
BEPIINHAMHU.

0) Ilpu sxux ABOX BEKTOpax, iXHs cyma Oyae HampaBjeHa Io
OiceKTpuci KyTa M’k HUMU?

2. A(0;-3;2), B(9;3;-1), (C(3;-5:4), D(-1;0;3). 3naiitu
KOODIMHATU BEKTODIB d = AB,b =CB,¢ = AD,33—2b + &
Uu € cepeq HUX KoJIiHeapH1?

3. 3amaya Ha KojiHeapHi BekTopH. IlepeBipuTu um ciyxarb
YOTUPH TOUKH BEPIIMHAMU Tpanenii (mapagenorpaMa) 1 Ha3BaTu
o Tpanenir. A(1;3;-2), B(4;2;-2), C(3;-5;4), D(5;-2;1).

4. 3HaliTH HaNpsAMHI KOCHUHYCH 1 OpPTH BEKTOpIB, 3aJaHUX
koopauHaramu. a = (—3;4), b= (2;—4;4).

5. IlepeBiputu, IO MepuIl ABa BEKTOPU YTBOPIOIOTH 0azuc
IJIOMUHA 1 PO3KJIACTH TPETii BEKTOp MO I[hbOMY Oaswmcy.
300pa3uTH BCl BEKTOPH B JIEKAPTOBIN CHCTEMI KOOpIUHAT.

i=(-1;4), b=(2;,-1), &= (5 —6).
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6. |a| = b| =5, ,B=2T[/3

ab—7? (a-— b)(Za +3b)-?|a + 2b|—
7. Hns BeKTOpiB, 3aJaHUX CBOIMHM KOOpIMHATAMH, 3HAUTH
CKaJsIpHUN 100YTOK, KYyT MDK HUMH Ta IPOEKIIIO IEPIIOTo

BEKTOpa Ha Apyrui. a = (—3; 1),1_5 = (3;5).
8. 3HaiiTu 30BHINIHINA KyT NpHu BepmiuHi 4 B TpUKyTHUKY ABC,
skio A(2; 0), B(5; -3), C(3; 0).
9. 3HaliT POOOTY CHJIH F=(-413) mo MEPEMIIICHHIO 3
ToukH A(3; (; -2) B IOYaTOK KOOPINHAT.
10. IlepeBipuTH YM TPUKYTHHK, 3aJJaHUH KOOpJMHATAMU CBOIX
BEpLINH, NPSIMOKYTHUM, TYIOKYTHUN YX FOCTPOKYTHHUH. Ko
TYNOKYTHHUM 4M NPSIMOKYTHUI Ha3BaTW BEPIUMHY HANHOLIBIIOTO
KyTa.
A(-3; 2, 0), B4, 5; -3), C(-6, 9; 0).

Jomawne 3a60anns
1. 3agaui Ha noJaBaHHSA 1 MHOXKEHHsS BEKTOpIB HAa 4YMCIO B
reoMeTpuyHiil popmi.
a) B npaBuinbHoMy 1’ ssTukyTHuKy ABCDE 3anani BekTopu-
croponn: AB = m,BC =#,CD = p,DE = §,EA = 7.
[ToGymyBatu BekTopu M — N +p — G +7, mM+2p + %F.
0) Uepes 1Ba BEKTOpU-ME/IIaHU TPUKYTHHKA BUPA3UTH BEKTOPH-
CTOPOHM TPUKYTHHKA 1 TPETIO MEIiaHy.
B) Ilpm sakmx [BOX BEKTOopax, IXHiA cyma Oyzae
NEepIEeHANKYISPHOIO (apaneabHOI0) 10 iX pi3HULI?
2. A(-3;2), B(3;-1), C(-1;3). 3nHailTu KOOpAMHATH BEKTOPIB
G =AB,b = CB,3 — 2b. Un € cepey HUX KoiHeapHi?
3. Ilpu sxux 3HaueHHSAX o, [ 3amaHi BeKTOpH OyayTh
KoJliHeapHUMHU? Skuii 3 HUX TOA1 Oyzie TOBIIMM 1 B CKUIBKHU pa3iB

i aut 6yxyTb BonH criiBHanpsMitenumu? 3 = —27 + 3] + Bk, b =
— 6] + 2k
4. Yn MOXyTb JaHi KyTH OyTH HanpSMHAMH KyTaMH JESKOTO
13



BekTopa? a) 30°, 45°, 20°, 6) n/3, 5n/6, n/2.

5. 3HaliTH HampsMHI KOCHHYCH 1 OpPT BEKTOpa, 3aJlaHOTrO
xoopaunaramu a = (0;2; —1).

6. IlepeBipuTH, IO TEpIIi TPU BEKTOPH YTBOPIOKOTH 0asmc
IUIONIMHA , 1 PO3KIACTH TPETi BEKTOp MO ILOMY Oaswmcy.
i=(-1;4;2),b=(2;,-1;0),¢ = (5;—6;3),d = (1; —4; 3).
Uwu yTBOPIOIOTH 0a3uC MPOCTOPY TPHU OCTAHHI BEKTOPHU?

7.3 = 2,|b| = 1,d,b = n/6.db—? (d@ — 2b)(23d +

b)—?1d — b|-?

8. Jlnms BekTOpiB, 3aJaHMX CBOIMH KOOpJAMHATAMH, 3HAWTH
CKAJIIPHUNA JO0OYTOK, KyT MDK HHMH Ta TPOEKII0 IMEPIIOoro
BekTOopa Ha apyrui. a = (—1; 1; 2), b= (0;3;5).

9. 3HaiiTH KyT MK Me/liaHaM¥ PiBHOOEAPEHOTO MPSIMOKYTHOTO
TPUKYTHHKA, TIPOBEICHUX JIO MOTO KaTeTiB. Bkaziéka: MOXXHA
BHUKOPHCTATH METOJ[ KOOPAMHAT, TIOMICTUBIIIM BEPIIUHY KyTa B
[IOYaTOK KOOPJIMHAT, & KATETH HAIPABMBIIHN I10 OCAX.

10. 3maiitu poboty cymu cua (TOOTO iX pPIBHOAIMHOT)
Fl) =(2;1; —3),72) = (—4;5; —2) mo nepeMillieHHIO 3 TOYKHU
A(3; 0; -2) B Touky B(0; 4; -2).

11. TlepeBipuTd YU € 4YOTUPH JaHI TOYKH BEPIIMHAMU
MPSMOKYTHUKA a0o KBajapara. SIKIo Tak, Ha3BaTH MOPSIOK
BEpILIMH Ta 3HaiTu ¥oro mnomty. A(-3; 2; 2), B(4; 5; -3), C(-6; 9;
2), D(-13;6; 7).

3auarTa 6. Bekropuuii Ta 3mimanunii 100yTKH BEKTOPIB.
1. IlpaBa i1 niBa Tpiliku BekTOpiB. O3HAYEHHS BEKTOPHOTO
no0yTKy Ta TEOMETPUYHHH 3MICT WOro JOBXKWUHU. Ym
3MIHIOETBCSI OpI€HTAIlisl TPIMKM BEKTOPIB MpU KpPYroBid
MepPECTaHOBLI BEKTOPIB?
2. ®@13u4HUH 3MICT BEKTOPHOTO TOOYTKY 1 BIIACTHBOCTI.
3. BekropHuii n0OyTOK uepe3 KOOpJAMHATH BEKTOPIB.
3acTocyBaHHS.
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4. 3MimaHuii 100yTOK BEKTOPIB Ta HOTO T€OMETPHYHHIA 3MICT.
BrnactuBocTi 3MimaHoro 100yTKy BEKTOPIB.

5. 3wmimanuii  A0OYyTOK BEKTOpPiB 4epe3  KOOPAMHATH.
3acToCyBaHHS.

1.|8|=2,|b| =1,d,b =1/6.  |dxb|-?(dx b)>-2?

((@ — 2b) x (2d + b))?=7 (@ — 2b) x (d + 2b))>~?
2.3=(1;4;2),b = (3;6;5).

@ x b—?(2d + b) x b—? (2@ + b) x (2d — b)—?

3. 3HaliTH MOMEHT CUJIH, 1OT0 a0COTIOTHY BEJIMYMHY 1 HAPSMHI
KOCHHYCH JUTS CHUIH, TIPUKIaaeHol B touri A(2;-1;1) BigHOCHO
MOYaTKy KOOPIMHAT.
4. 3HallTH TUIOILLY TPUKYTHHKA, 33JIaHOTO KOOPAMHATAMH HOTO
BepminH. A(1;-1;2), B(5;-6;2), C(1;3;-1) 1 ioro Bucoty 3
BEpLIMHU B.
5. 3HailTh KOOpAMHATH BEKTOPA, 3HAIOUU HOT0 JOBKHUHY 26, 1 1110
BiH NEpHEHIUKYISAPHUN 10 [BOX 3aJaHUX BEKTOPIB a =
(4;,—2;-3), b= (0; 1; 3), 1 yrBOpIOE 3 Biccto Oy TyNHii KyT.
6. Tpu BEKTOpU YTBOPIOIOTH JiBY TPINKY,
B3a€EMHONEPNECHIUKYISIPHI Ta MaroThb JoBkuHM 1, 3, 5
BINMOBIAHO. 3HaiTM iX 3MimaHuii J00yTOK Ta 00’eM
napaJenerinesa, SKuid BOHU 33/1al0Th.
7. 3naiiTu 00'eM mapaneneninena, moOyI10BaHOTO Ha 3aJaHUX
BEKTOpax. SKy Tpiiiky BOHU yTBOPIOIOTH?
d=—201+3]+kb=1—6]+2ke=20—2]+3k.
Uu xommiaHapHi i BekTopu? UM yTBOPIOIOTH BOHH 0Oa3uc
npocTtopy?
8. 3naiiTu 00'eM TeTpaenpa, 3aJaHOTO KOOpJIMHATAaMH HOTrO
BepinH. A(2;-1;1), B(5;5;4), C(3;2;-1), D(4;1;3).
9. Yu nexxarb YOTUPU TOUKH, 3a/1aHi CBOIMU KOOPIMHATaMHU, Ha
omuiit momuH1? A(1;2;-1), B(0;1;5), C(-1;2;1), D(2;1;3).
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Homawne 3a60anns

1.13] = 3,|b| = 4,d,b = 31/2.

|G x b|—? (@ x b)2—? ((3d — 2b) x (2d + 3b))>—?

2. Cyma TpphOX BEKTOPIB JOPIBHIOE HYIHOBOMY BEKTODY.
JloBectr, mo iX TMOMapHi BEKTOPHI JOOYTKHM piBHI a0o
MIPOTHJICIKHI BEKTOPH.

33=(-3;0;1),b = (2;1;6).d x b—?(d — 3b) x (@ +
2b)—7?

4. 3HailTH MOMEHT CHJIH, HOTO a0COIIIOTHY BEJTMUMHY 1 HAITPSIMHI
KOCHHYCH JJIsl cuii, npukiaaeHoi B touri A(0;1;2) BigHOCHO
touku P(4;-3;2).

5. 3HalTH IUIONLy TPUKYTHHKA, 33JJaHOT0 KOOpJAWHATaMHU HOro
BepmuH. A(1;2;0), B(3;0;-3), C(5;2;6).

6. 3HaWTH KOOPAMHATH BEKTOPA X,3HAOYH IO BiH MEPIICH/MKY-
JSpHUM 10 OBOX 3amaHux Bekropisd = (2;—3;1), b=
(1;,-2;3)i%- @+ 2] — 7k) = 10.

7.18|=2,|b| =3,|é| = 1,d,b =57/6,¢ L d,¢& L b.abc—?
Skuit 00’ em mapaneneninena, moOyI0BaHOTO Ha WX BEKTOpax?
8. 3HaiiTu o0'eM mapanenenineaa, MoOyI10BaHOTO Ha 3aJAaHUX
BekTopax. SIky Tpiiiky BOHM YTBOPHOIOTH? UM KOMIUTaHApHI IIi
BekTopu? Yn yTBOPIOIOTH BOHM 0a3uc mpocTopy?
3d=(-2;4;6),b = (4;3;0),¢ = (1;2;4).

9. 3naiitu 00'eM TeTpaempa, 3aJlaHOTO KOOPAMHATAMU HOTO
BEpILMH, 1 #Woro BHUCOTY 3 BepmuHu D. A(2;3;1), B(4,;1;-2),
C(6,3;7), D(-5,;-4,8).

Iliocomoeumucs 00 camocmiiinoi pooomu no 6eKmopax.

3ansarra 7. Halinpocrimi 3axa4i aHaJiTH4HOI reomerpii.
IIpsima Ha MUIOLIMHI.
1. HaiinpocTimi 3aia4i aHaTITUYHOI F€OMETpiil: BIACTaHb MIX
JIBOMa TOYKaMM Ta MOJUT Bipi3Ka Yy 3a/laHOMY BIJHOILIEHHI.
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3HaXOKEHHS CepeANHH Biapi3Ka.

2. [TapanensHuii nepeHoc oceit koopanHar B mpoctopi. [ToBopot
KOOPJIMHATHUX OCEH Ha TUIOIIUHI.

3. PiBHsAHHS niHIi Ha TUIOMMHI. PiIBHSHHA mpsiMOT yepe3 TOuKY i
HOPMAaJIbHHI BEKTOP Ta 3arajbHe PiBHSHHS NPSIMOi Ha TUTONIUHI.
4. PiBHSHHS MpsAMOi Ha IUIOMIMHI: Yepe3 TOYKY 1 HampsIMHUN
BEKTOp, IapaMEeTpPU4HI 1 Yepe3 KyTOBHUH  KOe(]iIlieHT.
I'eomeTpruHMii 3MiCT KyTOBOTO KOe]illieHTa.

5. PiBHSHHS npsiMOi Ha TUTOITMHI: Yepe3 /1Bl TOUKH 1y BiJIpi3KaxX.
Bizncrans BiJ TOUKH 10 IPSMOA.

6. Kyr MK npsMHMH Ha IUIONIMHI Yepe3 KOOpAWHATU
HOPMaJbHHUX, HANpSMHUX BEKTOPIiB Ta dYepe3 KyTOBi
KoedilieHTH. YMOBU MapalieIbHOCTI Ta MEPHEHAUKYISIPHOCTI
MPSIMHUX.

1. 3HalTH KOOpPAWHATA TOYKU TEPETHUHY MEJiaH, SKIIO0
KOOPJMHATH BEPIIMH TpUKYTHUKA A(1;4), B(3,0), C(5,2).

2. 3HailTh NOBXUHY OICEKTPUCH TPUKYTHUKA 3 BEPIIMHU A,
SKIIO KoopauHartu oro BepmuH A(3,-5), B(-3,;3), C(-1,-2).

3. Sxum Oyne piBHSHHA KpuBOi Xxy=1 npH MOBOPOTI
KOOpJMHATHUX ocell Ha 45 rpanycis?

4. CxnacTu piBHSHHS NEPHEHIUKYISPHOI Ta MapajesibHOi 10
npsMoi  4x-y+4=0 npsamux, 1o NpoxoJsaTh yepe3 Touky M(2,-
4). 3BecTu 11 PIBHSHHS JO PIBHAHb NPSIMHMX Y BIJIpI3Kax Ta
noOyayBaTH BCl IpsMi.

5. 3HalTH JOBXKUHM 1 CKJIACTU PIBHAHHS BUCOTH 3 BEPILUHU A,
Ta cepeHbOi JiHil, napanenbHoi 1o BC TpUKYTHHKA, 33JJaHOTO
KoOpAMHaTamu oro BepiivH. A(4;-1), B(3,3), C(1;-2).

6. 3HaliTH poeKLito TOUkH P(-6,4) Ha nipsmy 4x-5y+3=0.

7. 3HaliTH mioLly KBajJpara, KOJIU BiAOMI pIBHSHHS HOTO
MPOTUIICKHUX CTOPIH: 2x+3y-6=0, 4x+6y+17=0.

8. Ilpominb cBiTia ynaB Ha npsamy x+y+2=0 B Touwi M(2;- 4)
nig ky-toM 45°. CkiacTu piBHSHHS NPSAMOi, Ha SKIA JIEKHUTH
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B1IOUTHI TPOMiHb.

Jlomawine 3a80anus
1. 3HalTH KOOpJAWHATH TOYOK, IO JUIATH BiPi3oK AB Ha TpHu
piBHI yactuHu, Ko A(1,;-3), B(4,3).
2. Yepes touku A(-1;2) ta B(2,;3) npoBeaeHa npsma. 3HANTH
TOYKM IIEPETUHY IMPSAMOI 3 OCSAMU KOOPAMHAT Ta KyTOBHM
koedimienT. CkiacTd pi3HI BHAM PIBHSIHBb IIi€l  TIPSAMOI:
KaHOHIYHE, TMapaMeTpuyHi, Yy BiApi3kax, 3 KyTOBUM
Koe(IIiEHTOM.
3. 3HaiiT KyT MiX npsMuMu Sx-y+7=0, 3x+2y=0.
4. 3HalTH TOBXWHHU 1 CKJIACTH PIBHSIHHS MEJlIaHU Ta O1CEKTPUCH
3 BepinHU B TpukyTHuKa 3 BepmmHamu A(2,0), B(0,1), C(4,3).
5. 3agaHi CTOPOHU TPUKYTHUKA CBOIMU PIBHSHHAMU: 4x-y-7=(),
x+3y-31=0, x+5y-7=0. 3HalTH KOOpJWHATH BEPIIUH
TPUKYTHHKA.
6. JlaHi piBHSIHHS IBOX CTOPiH MPSIMOKYTHHKA Sx+2y-7=0,
5x+2y-36=0 1 piBHsAHHA Horo giaroHam 3x+7y-10=0. Cknactu
PIBHSHHS IHIIMX CTOPIH 1 APYyroi AiaroHali TPIMOKYTHHKA.
7. 3HalTH TOUKY, CAMETpUYHY Toulli P(-5;13) BIAHOCHO MpsIMOi
2x-3y-3=0.
8. 3HaliTH BiACcTaHb MK JABOMa MPSAMUMHU 3x-4y+2=(0, 3x-4y-
3=0.

3ansarra 8. [Ipsima Ta UIoIMHA Y POCTOPI.
Kpusi npyroro nopsiaky.

1. PiBHSIHHS MOBEpXHI Yy MpocTOpi. PIBHAHHS MJIOLIMHU Yepes
TOYKY 1 HOPMaJIbHUM BEKTOp Ta 3arajbHe PIBHSAHHS IJIOLUIMHU Y
MIPOCTOPI.
2. PiBHSIHHS IUIOIIMHY Yepe3 TPU TOUKH 1y Bijpizkax. Kyt mix
TUTOIIMHAMH Ta BiJICTaHb BiJl TOYKH J0 TUTOTIIUHH.
3. IIpsima y mpoctopi. Kyt Mk npsiMuMu. YMOBH MapaienbHOCTI
Ta MEPIEHIUKYISIPHOCTI TPSIMUX.
4. Jleski 3afa4i aHAJITUYHOI T€OMETPii: KyT MK HpSMOIO 1
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IJIOIIUHOK, TIEPETHH MPsAMOi 1 IUIOMMHKA Ta TEpexia Bif
3araJlbHUX PIBHSAHB MPSAMOi Y MPOCTOpi [0 KAaHOHIYHHX 1
napaMeTpUYHUX.

5. O3HaueHHs, KaHOHIYHI, NapaMETpUYHI Ta pPIBHAHHA i3
3MIIICHUM IICHTPOM KoJia 1 eJmirnca.

6. O3HaueHHs1, MOB's13aHi1 3 Tinep0oIoko, ii KAHOHIYHE PIBHAHHS
Ta PIBHSIHHS 13 3MIIIICHUM IICHTPOM.

7. O3HavyeHHs1, MOB'sI3aHi 3 MapaboIoko, i KAHOHIYHE PIBHAHHS
Ta PIBHSIHHS 13 3MIIIICHUM IICHTPOM.

8. 3aranpHe pIBHAHHSA KPHBOI JPYroro MOPsAKY Ta HOro
3BEJICHHS 710 KAHOHIYHOTO.

. 3HAUTH KyT M TPSMOIO 1 TUIOIIUHOIO Ta TOUKY X MEPETUHY.
oo ox+3y+z-1=0.

2. JIBi rpani ky0Oa nexarh Ha MUIOMMHAX 2X — 2y +z—1=
0,2x — 2y + z+ 5 = 0. 3naiiTn iioro 00’ em.

3. 3uaiitn mpoekmiro Touku P(2;-1;3) Ha mpsamy x=3t, y=5t-7,
7=2t+2.

4. 3HaliTH KaHOHIYHI 1 MapaMeTPUYHI PIBHSIHHS MPSAMOI, 3a1aHOT
2x+3y—z—4=0,

3x —5y+2z+1=0.

5. Hasparu Ta 300pasutu kpuBi:  a) X*/9+y*4=1,  6) x*/9-
yH4=1,

B) y*+x-4=0, r) X/9+y/4=1.

6.3HalTH TEHTPH, PAJiyCH 1 HAMAJIOBATH KOJIA, 3aJI1aHl CBOIMHU
3aradbHUMH PiBHSHHSIMU:

a)x?+y*—2x+4y—-20=0, 6)x*+y%=2x

7. 3HaliTH UEHTpP, (OKYCH, EKCLEHTPUCUTET, TUPEKTPUCU
(acuMmToTH) 1 HaMaIOBaTH emirnc (Tinepooiy), 3alaHuil CBOIM
3aranbHAM piBHAHHAM. 16x2 — 9y% — 64x — 54y — 161 = 0.
8. 3HaliTM BeplIMHHU, NapaMmeTpH, (OKycH, AUPEKTPUCH 1
HaMaJIlOBaTH 1Mapadoiu, 3aJaHl 3araJbHUMHU PIBHIHHSIMU.

CBOIMH 3araJlbHUMH piBHHHHHMI/I {
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a)y=ix2+x+2, 0) x = 2y% — 12y + 14.
Jlomawine 3a80anns

1. CxiacTu KaHOHIYHI Ta MapaMEeTPUYHI PIBHSHHS TPSIMOi, 1110
poxoauTh Yepe3 Touky A(2;1;-3) mnepneHIuKyaspHO [0
mwionuHu 2x-3y+4z-3=0. 3HaliTH TOYKY NMEPETUHY NPAMOI 3
TUTOIIHHOIO.
2. 3Haiitu mnpoekmiro Touku P(5:;2;-1) Ha miomuHy 2X-
y+32+23=0.
3. 3agano BepmmHu TeTpaenpa A(5;2;-3), B(1;-3;4), C(0;4;1),
D(3;-2;0). 3uaiitu piBusiHHa rpani ABC Ta qOoBXKUHY BHUCOTHU
TeTpaepa, onyiieHoi Ha Hei. Skuil KyT yTBOproe pedpo AB 3
rpanHio ABC?
4. 3HaliTH KaHOHIYHI 1 MapaMeTPUYHI PIBHSIHHS MPSAMOi, 3a1aHOT
XxX+2y—z—-6=0,
2x—y+z—6=0.
5. 3HaiiTu Tynui KyT MK npaMmumu x=3t-2, y=0, z=-t+3 Ta
x=2t-1, y=0, z=t-3.
6*. CkiacTH piBHAHHSA MPSIMOI, 1110 POXOAUTDH Yepe3 TOUKY

Xx+1 _ y+3 _ z-2  x-2 _ y+1 _

M(-4;-5;3) i neperunae npsmi — = — = —, — .

CBOIMU 3arajbHUMH piBH?[HHSIMI/I{

z—1

_—5.

7. 3HalTH TIEHTPH, PAJIlyCH 1 HAMATIOBATH KOJIA, 3a7aHi CBOIMHU

3aradbHUMH PiBHSHHSIMU:

A)x?+y?—6x+8y+9=0, 6)x>+y2+x+y=0.

8. 3HaliTu UEeHTpH, (POKYyCH, EKCUEHTPHUCUTET, ITUPEKTPUCU

(acuMmnTOTH) 1 HAMaMIOBaTH emincH (rinepbonn), 3aJaHi CBOIMU

3arajJbHUMH PiBHAHHAMU: a) 16x% —9y% — 64x — 18y +

199 =0,

6) 5x2 +9y? —30x + 18y + 9 = 0.

9. 3naliTu BepuIMHHU, HapaMeTpH, (GOKYCH, ITUPEKTPUCH 1

HaMaJloBaTy napadoiiy, 3a/1aHi 3arajJbHUMU PIBHAHHAMU:

a)y=4x>—8x+7, 0)x = —y?+2y—1.

10. HaszBaru kpuBi. HamantoBaru ¢irypu, oOMexeH1 KpUBUMU.
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a) x+y=0x=y2—2y. 06)2x=6+,36—-9y22x =
3y,y =0.

3ausarrsa 9. [loBepxHi APYroro nopsiaxy.
IToasipHa cucTeMa KOOpPAMHAT.

1. Huningpuani moBepxHi. Teopema Mpo HEMOBHI PiBHSHHSL.
Huningpu 1pyroro NOpsiIKy.
2. Koniuni nmoBepxHi. PIBHSHHS €NINTHYHOTO KOHYCa 3 BICCIO
cumetpii Oz.
3. TloBepxni oOepranHs. PiBHSHHS TOBEpXHI, YTBOPEHOT
o0epTaHHsM TIOCKOT KPHBOI HABKOJIO KOOPAWHATHOI OCI.
4. JloCHiUKeHHSI TIOBEPXOHb METOJOM IIOCKHX Tepepi3iB.
PiBHsHHS emminicoina Ta rinepOoIoimis.
5. PiBuHsHHS mnapabonoigiB. 3aranbHe pIBHSHHS MOBEPXOHBb
JPYTOTo MOPSIKY Ta 3BEIEHHS HOTo 10 KaHOHIYHOTO.
6. [onsipHa cucTeMa KOOpAMHAT Ha IJIONIMHI. PIBHSHHS JEsIKUX
KpUBUX B TOJSAPHIA cucTemi Ta i1 3B'I30K 3 JEKapTOBOIO
CHCTEMOI0 KOOPJIMHAT Ha TUIOIIUHI.
7. IlapameTpu4Hi piBHSHHS JiHII HAa MJIOUIMHI 1 B TPOCTOPI.
[TapameTpuyHi piBHAHHA JiHIK 1-ro Ta 2-ro HOpPsAKIB Ha
momuHi. [{uknoina. Actpoina.

1. Ha3Baru 1 HamamnmoBaTu, BUOpPABIIH 13 33JaHUX TTOBEPXOHb:

a) UWIHAPUYHI 3 TBIPHUMH, TapalelbHUMHU  JCsKii

KOOpJMHATHIN ocl,

0) moBepXHIO 00EpTaHHS, BICh SIKOi € JIEIKOIO BICCIO KOOPIMHAT.
z=9—x?—y%4x? + y? = 4y,z = y2

2. HamamtoBaru Ti1a, 0OMeXKeH1 TOBEPXHSIMHU, 33JAaHUMHU CBOTMHU

PIBHSAHHAMH, Ta iXHI MpoeKLii Ha IomuHy Oxy (Ha OKpeMoMy

MaioHKy). HasBaru Bci moBepxHi.

a)z=x2+y%z=\x2+y2 6)z=x%z=4,y=0,y = 3.

3. 3BecTu 3arajbHE PIBHSHHS TOBEPXHI J0 KaHOHIYHOIO 13
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3MILIEHUM LIEHTPOM, Ha3BaTH 1 HAMAJIIOBAaTH MOBEPXHIO:
4x2 +y2 —4y —z2 -4z =0.
4. HamamoBaTu KpHBY, MEPEUILIOBIIA JI0 MOJISIPHOI CUCTEMHU
koopauHar, (x? + y?)3 = 4a’x%y?(a>0).
5. HamamoBat KpuBI B TNOJSpHIN CHCTeMi KOOpAUHAT 1,
NEepEeHIIoBIIN 10 I€KapTOBOi CUCTEMHU KOOPJAMHAT, BII3HATU Ta
Ha3BaTH iX:
. 1
a) p = 3sin,0) p = T 2cosd"
6. Ha3Baru Ta HamaoBaTH KpHBi, 3a[1aHi MapaMeTpUYHO.
a) x = 4cost,y = 3sint. 6) x = 4cos3t,y = 4sin3t.
B)x =3t—2,y=4t+ 1.
Homawne 3a60anns
1. HamastoBatu Tis1a, 0OMeKeH1 HOBEPXHAMHU, 3aJaHUMHU CBOIMHU
PIBHSHHIMH, Ta iXHI npoekuii Ha iomuHy Oxy (Ha OKpeMoMy
MaoHKy). Ha3zBatu Bci moBepxHi.
a) z=x*—-vy%z=0x=1. 6) x*+y>+z2=8,z>
2. 3BecTH 3arajbHE DPIBHSHHA IMOBEPXHI 10 KAHOHIYHOTO i3
3MILIEHUM IIEHTPOM, Ha3BaTH 1 HAMAJIIOBATH MOBEPXHIO:
x2+y?—2z2-2y—4z—4=0.
3. HamamioBatu KpuBy, 3a/1aHy PIBHSHHSM B MOJISIPHIA CHCTEMI
koopauHatr p = asind@ (a>0).
4. HamamioBatu KpuBY, NEpPEHIIOBIIN JI0 MOJIIPHOI CUCTEMH
xoopauHart, (x2 + y2)? = 4a2(x? —y?) (a>0).
5. HamamioBat KpuBy B HOJSpHIM CHCTEMI KOOpAMHAT 1,

Hepel‘;IHIOBHII/I A0 ,[[eKapTOBOi CUCTCMHU KOOPAWHAT, BII3HATH Ta
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6. Ha3Baru Ta HamamroBaTu KpuBi. BuKIOuMBIIM mapamerp
3HAWTH PIBHSAHHS IUX KpUBUX BUY F(x,))=0.

a) x = 4cost,y = 4sint.

O)x =t>—-2t+1,y=t—1.

Ha3BaTu il p =
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B)x =t—4,y = 5t.

3ansarra 10. ®ynkuis ogHiel 3MinHoi. I'pannui.
1. O3nauenHs ¢yHKIIi, OCHOBHI eJleMeHTapHI QYHKI, iX
rpadiku. Cynepro3uriist ¢QyHKIIH, eneMeHTapHa (yHKIi,
obepHeHa (yHKITiS.
2. OsnayenHs mnocuigoBHocTi. OOMexeHicTb. [panuis
mociixoB-HOCTI. HeckiHYeHHO Majli 1 HECKIHYEHHO BEJIHKI
nocnigoBHocTi. Teopemu npo apudMeTnyHi Aii HaJ FPaHUISIMUA
MOCTIAOBHOCTEH 1 mpo oOepHEHY 10 HECKIHYEHHO BEJIUKOT
MOCITiTIOBHICTb.
3. I'panuns Qynkuii B Touni 3a Komri 1 3a I'eitne. OnHo61uH1
rpanumi. HeckiHueHHO Maii 1 HECKIHYEHHO BeNUKi (QYHKII B
toulii. Teopemu ipo apudMeTHYHI Al HaJ TPAaHULIME (DYHKITIH,
PO HECKIHYeHHO Maui 1 Benuki (yHkmii B Touni. BimactuBocrti
TpaHULb.
4. Ilepma i Apyra BU3HAYHI TPAHUII Ta OCHOBHI HACIIKY 3 HUX.

1. 3naiiT 001acTi BU3HAYCHHS (DYHKITIN:

_ x-3 _ 3 —
a)y = ln—2x2_5x, 0)y=3vx—1, B)

2x
Yy = arccos
1+x
2. 3HalTH rpaHuLl:
2 3
x“—=5x+1 +1
a) lim ——— e) lim =
)x—>oo 4x2+x410 ) xo—1x2+1’
. (x-2)2 x?-25
0) lim ———— € ll _
)x—>oo x3-2x2+1’ ) 55 x2 10x+25’
B) lim x3-2x2+3x—6 )K) limx 3_2x2+3x—6
x—00 3x2—4x-4 '’ x>2 3x2-4x-4 '
3_ 2
r) lim (Va2 = 3x + 1 —3) [j 35 *2
X—+00 x—o1 x*—4x2+3’
Vx2 + 1), w) lim 2—/x-3
. 2_ ’
n) lim(¥n+5—-n), x—>7 X749
n—-oo
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1) lim .
) x—1 ] x—1
3. OOYHUCITUTH TPAHMII 3 TPUTOHOMETPUYHUMU (HYHKIISIMH:
smx sinx-arctg4x-cos®x
a) Lim n) lim
x—>2 x x>0 tg32x-arcctgx
sinx . sin4x
0) lim e) lim——,
x—oo X x_>E COSXx
B) ll sin3x 2
- tgmx
x-0 x '’ €) lim g
sin5x x—— 2 x+2
r)lim
x-0 tg4x

Jlomawne 3a60anns (36ipuauk 3amad mina pen. Jdemunosuya 16,
18, 23a, 381, 181, 184, 194, 195, 204, 206, 213, 215,218, 219,
221, 228.)

1. 3naiitu o0nacTi BU3SHAYeHHA (QYHKITIN:

2_
a)y = lg%, 0)y = Vx — x3.
2. JlocmiauTH Ha MApHICTh QYHKII0 Y = %(ax +a™).

3. 3naiitu Hyi Ta 3Haku QyHKLii y = x3 — 3x.
4. 3HalTH TPaHUILII:

a) lim (x+1) 2 o) lim 3—V5+x
X—00 x2+1 ’ x—4 1— VS—.X"
-x+3 , x—8
6) lim =——— xK) Lim z=—,
X—00 x3 8x+5’ x—8 Vx—2
sin5x
B) lim (WVx? —5x+6—x),3) llm
x—+00 50 sin2x’
. 1-cosx
r) llm(n+ V1 —n3), I/I)ll —,
x-0 X
x2-2x sinmx
n) lim ————, i) lim
X2 X2 —4x+4 x=1 sin3mx’
X
e) ll x3-3x+2 K) lim(1 — x) tg —.
51 xt—4x+3’ x—1 2
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3ansaTra 11. I'panuui. [lopiBHAHHA HECKIHYEHHO MAJIMX Ta

HeckiHueHHO BeqnkuX. HenepepBuicTb. Po3puBu. Texunika
o0YMCJIeHHs MOXiaHoI.

1. Ilepmma i Apyra BU3HAYHI TPAHMII Ta OCHOBHI HACIIKH 3 HUX.

2. HeckiHueHHO Mali 1 HECKIHYEHHO BEJIMKI OJIHOTO TMOPSIKY 1

OUTBIIOr0O YW MEHIIOro mopsAnaKy. ExBiBaneHTHI (yHKII].

Tabnuns exBiBaneHTHUX QyHKIIH. Teopema mpo BUKOPHUCTAHHS

eKBIBaJCHTHUX (YHKIIH MPU 0OUMCICHHI TPaHHIIb.

3. HenepepBHa ¢yHkIis B Touli 1 B obmacti. Teopema mpo

HETEePEPBHICTh €JIEMEHTApHOT (PYHKIII].

4. Touku po3puBY Ta iX Kiacuikaris.

5. Teopemu mpo HemepepBHI Ha BIAPI3KY QYHKIII:

Beiiepmpacca, bonbiano-Komri, bonbsiano-Beliepmirpacca.

6. IMoxigHa QyHKIii B TOYI, 11 reOMETPHYHUN Ta MEXaHIYHUN

3micT. PiBHSHHS JOTMYHOI 1 HOpMami a0 rpadika QyHKII].

Tabmuus moxigHuX 1 mpaBuil AuQepeHIIIIOBaHHS.

1. 3naiitu rpaHHui:

+3 . 2x+2 3 4_
) UmG=)" D m G ™
6) l (222121) o ’ r) llm (5x+3) x+5

2. 3HaI/ITI/I TpaHMIII, BI/IKOpI/ICTOByIOIII/I TaOIHITI0 ACUMIITOTUYHO

PIBHUX QYHKILH:

x3-2x2+3x-6 sinx-arctg4x-cos?x

a) lim , B) lim ,
x—00 3x2%2—4x-4 x—>0 tg32x-arcsinx
. (x+1)7? —x3) (31—
6) llm(z) : r) lim In(1-x3) -(V1-x 1).
x—00 X2+1 x50 tg3x-(e?*¥-1)

3. Jocninutu QyHKUIi Ha HenmepepBHICTh. BkazaTu Touku
PO3pUBY, iX piJ Ta BEpTUKAIbHI aCUMITOTH. 300pa3uTu rpadiku

. x—3
(GyHKIIH B OKOJIaX TOYOK PO3PHUBY. a) Y = Py 0)y =
x—1
x2-1'
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By =—1 ny={" —hr=1
S Inx,x > 1.
4. 3HaiiTu OXiIHI Ta qudepeHItianu QyHKITIN:
a)y =4x3+5x*>—-3x+7, )y = x3-2x2-6
0) y = (2x — 3) sinx, xz—.4arccosx'
Y _ l(nx+tgx ) ny= 3sin? (Sx — 2) ,
B)Y = arcsinx’ e)y = 5‘"“93295,

€)y = In3(2x? — 5x) .
Jlomawine 3ae0anna (36ipHuUK 3a1a4 mia pen. Jlemunosuua 241,
249, 268, 270, 296, 297, 325, 330, 368, 390, 397, 453, 535.)
1. 3HalTH rpaHHui

a) llm(_) *,0) llm( ) x+2 p) llm (4; i) 2x+5

2. 3HaI/ITI/I TpaHMIIi, BI/IKOpI/ICTOByIOIII/I TaOJIMLI0 ACUMITOTHYHO

. X
arcsin
J1-x2
1-x B)

)

. .y . x2-x?+3

piBHUX yHKWiH: a) lim ——
X—00

lim .

x-0+0 (x—x3)2

3. Jocninutu QyHKUII Ha HemepepBHICTh. Bkazatu Touku

PO3pHUBY, iX Pi Ta BEpTUKAIbHI aCUMITOTH. 300pa3uTH rpadiku

0
x-5 '’ ) x>0 In(1-x)
sin3x-sin5x

GyHKIIH B OKO-JIaX TOYOK PO3PHBY. a) Y = xxTz’ 0)y =

1
arctg o
B)y:sinx 1‘)}7:{ XZ,XS3,

x’ 2x+1,x > 3.
4. 3HaiiT moxigaH1 Ta qudepeHiany QyHKIIIN:
a)y = x° — 4x3 + 2x — 3, 0)y = x’e*, B) y=
x2
xarcsinx

r)y = arctglnx + Inarctgx, 1) Y= +
InvV1 — x2.
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3ansaTra 12. Iloxinna ta nudepenuia. ['eomeTpuunmii Ta
¢iznunuii 3mict. IloxigHi HesIBHO Ta MapaMeTPUYHO
3aganoi pynkuii. [oxigni Bummx nopsiakis. [IpaBuiio

Jlonitans. ®opmyna Teiiopa.

1. qudepenniiioBana pyHkiis B Toui 1 qudepenmian. Teopema

mpo 3B'130K AudepeHIiioBaHOCTI 1 ICHYBaHHS TOXIiJIHOI,

dbopmyna nmns nudepeHiiania yepe3 MOXITHY, TeOMETPUYHUN

3micT gudepenmiana. Tabmuus audepeHmiamiB 1 mpaBUi

nudepeHIiFOBaHHS.

2. IuBapiantHicTh opmu mudepentiany. [loxiqHa oGepHeHOT

¢byHk-1ii, Ta ¢yHKIOIN, 3a7aHUX [apaMeTpUYHO 1 HESBHO,

norapudmivune audepenmitoBanns. [loxinHi Ta qudepeHiamm

BHIIUX TOPSJIKIB.

3. Teopemu Posutst, Jlarpamska, Ko, Jlomitas.

4. ®opmynu Telinopa i Maknopena. ®opmynu MakiopeHa asis

byHKIi# €', sinx, cosx, In(1+x), (1+x)°.

1. 3maittu mpupict i audepenmian ¢ynkuii y = x% — 3x +
21BOMa croco0amu: 3a O3HAYCHHSM Ta 3 BHUKOPHUCTAHHSM
TTOX1/THOI.

2. 3HaiiTu noxifHi Ta qudepeHnianu QyHKIin:

a)y = x% — 4tgx, 6) y = xIlnx — 2sin3x.

3. 3naiiTu 3 gonmomorow nudepeHiiany HaOIMKEeH1 3HAUCHHS

. 5T
BUpa3iB: a)y =+v1,2, 0)y=tg .
4. 3HaliTh mNOXiAHI (YHKLIA, 3aJaHUX SBHO, HESIBHO YU
napameTpud-Ho. MoskiuBe orapudmiuHe TudepeHIitoBaHHS.

4| sin2x-e*\x
a)y = (arctgx) *,0)y = \/%’ )

{x=2t2—t—1,

y = t? + 3t.
D {x = 3cos3t, )tgy = x
y = 3sin3t. WEGY = XY,
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e) x* + x3arctgy +y* =1, y'(1)-? (y >0.)
e)y = (1+ x?) arctgx, y'"-?

x = Int 2 = 2 2
rd X = cos2t, 4
m){ 1 Y 3){ @y _,

=—. dx? y = sin’t.  dx?

1-t
5. 3asadi Ha 3aCTOCYBaHHS F€OMETPHYHOTO 3MICTY MOXIIHOI.
a) Ilim sxuMH KyTamMu CHHYCOiqu Y = sinx,y = sin2x
MEePETUHAIOTh BiCh a0CIHC B MTOYaTKy KOOpaUHAT?
0) CxJiacTu piBHSHHS TOTUYHOI Ta HOpMaJii 10 KPUBOL
f(x) = x3 —2x% + 3x + 5 npu x=2.
B) 3HalWTU KyTU Mi KPUBUMH B TOYKax iX IepeTuny y = x>,
y = x2.
6. Poskiactu ¢yHkmito fgx 3a Qopmynoro MakiopeHa a0
JI0/IaHKa 3 X°.
7. OOUMCIUTH HAONMIKEHO 13 JAHOK TOYHICTIO BHpa3 3
BHUKOPHCTaH-HSIM OCHOBHHX BifoMux ¢opmyrn MakiopeHa: sinl,
e=0,01.
8. OOUUCIIUTH TPaHUII 3 BUKOPUCTAHHSM TpaBuiia Jlomiras:

2) limx3—x2—2x ) li 1
EeE—— X
x—2 3x2-7x42’ r xl_)rgx ’
. tgx-sinx . X
0) lim——, 1) lim(1 —x) “°%z.
x-1

x—0 X-—sinx
B) limtg == (1-x),
Jlomawine 3ae0anna (361pHuUK 3a1a4 mijg pen. Jemunosuua 567,
577, 582, 668, 604, 615,692a, 633a, 626, 643, 644, 736, 743,
766, 768, 776,777, 782, 789, 800.)
1. 3naiftu mnoxigHi QYHKIIH, 3agaHUX SBHO, HEABHO YU
napaMmeTpu4Ho. MoxiuBe jorapugmiuae qudepeHiiroBaHHsl.

a)y = (x+2)?
T (x+1) 3(x+3) ¥ 1 x _ N 9
i m)lny+==0, 0) —~
6)y = x5, ) Iny y ”y()
x=2t—1, e)y=e*, y'=?
B){ y = t3. o {lent, @y,
r)x3 +x%y +y2 =0, y=t3 ax?
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2. Cxiacty piBHSHHS JOTUYHOI 1 HOpMaJi 10 KpUBOi y=1g2x B
MOYaTKy KOOPIMHAT.

3. B sxiii Touni notuyHa a0 mnapabomu y = x% —7x + 3
napasnenbHa 1o npsmoi 5x +y — 3 = 0?

4. 3naiiTu KyT Mix napabonamu y = (x — 2)%, y = —4 + 6x —
x? B Touwi iX MepeTuny.

5. 3HaiiTH 3 monmoMorow audepeHiany HaOIMKeHI 3HAUYCHHS
BHpa3iB: a) sin 31°, 0) arcsin 0,54.

6. Poskmactu wmuorowten f(x)=x3—2x2+3x+5 1o
CTETEHSIX

(x-2).

7. Posknactu ¢yukuiro f(x) = Ilnx no cremensx (x — 1) mo
unena 3 (x — 1)2.

8. OOUUCIUTH TPaHUII 3 BUKOPUCTAHHSM TpaBuiia Jlomitas:

. xcosx—sinx i ;
a) lim "%, r) il_r)rolarcsmxctgx,
x>0 tx 3
X . _—
im -~ n) limxa+inx,
x—1/2 tg5x x—0
. x3-2x%-x+2
B) lim—————,

x>1 X3-7x+6

3ansarra 13. IloBHe nocaigxenns GgyHkuii Ta modynosa
rpadgika. [Ipukiaaani 3axa4i Ha ekcTpeMyM.

1. ®opmynu Teitnopa i Makinopena. @opmynu Makinopena [uis
GynKwiii €', sinx, cosx, In(1+x), (1+x)".
2. Cnapsi, 3pocTatoui, MOHOTOHH1 (pyHkuii. JlocmikeHHsT Ha
MOHOTOHHICTE 3 JIOIIOMOI'OK0 MOX1IHOI.
3. Exctpemymn ¢ynkuii. Teopema ®depma. [loctarHi ymoBU
exctpe-myMmy. JlocmipkeHHsT Ha HaWOUIbIIEe 1 HaMeEHIe
3HAUYEHHS Ha IPOMIXKY.
4. OnykiicTh BHU3 Ta BBepX Ipadika QyHKIIT, TOUKH IEPETUHY.
Jloc-TipKeHHsT Ha OMYKJIICTh 1 TOYKH MEepPEruHy 3 JAOMOMOTOIO
MOX1HOI.



5. OsnaueHHs acuMNTOTH. JlOCHIIPKEHHS Ha BEpPTUKAJIbHI,
TOPHU3OHTAJBHI 1 TOXHJII ACHMITTOTH.
1. O6uucnuty HAOMM*XKEHO 3 TouHicTIO 0,01 3 BUKOpHUCTaHHIM

3
dopmymu Maxopena /9.
2. 3HaiiTK HaWOIbIIE 1 HAHMEHIIIe 3HAYeHHS QYHKIIIT Y =

1+x2
Ha BIpi3Ky [-3; 3].

3. IlpuknagHa TEKCTOBA 3a7ada Ha €KCTPEMYM. 3 KBaJpaTHOTO
JIUCTKA KapTOHY 3 CTOPOHOK @ TMOTPiOHO BHpi3aTH OHAKOBI
KBaJpaTH MO KyTax, 100, 3arHYBIIN BHCTYIN XPECTOMOAIOHOT
¢birypu, oTpuMary NpsMOKYTHY KOPOOKY HallOUIBIIIOrO 00’ eMy.
Skoro Mae OyTu CTOpOHA KyTOBOTO KBajpara?

4. Jlamna BUCUTH HaJ LEHTPOM KPYIVIOTO CTOJa 3 PaAlyCOM T.
[Ipu sAKiif BHCOTI JTaMITA HAJl CTOJIOM OCBITJIEHHS TPEMETa, 110
JIEKUTD Ha Kparo cTona Oyne Halikparoro? (OCBITICHICTh MPSIMO
MpONOpIIiifHa KOCHHYCY MaJiHHA KyTa IpPOMEHIB CBiTia i
o0epHEHO TMpoMopLiifiHa KBaJpaTy BIACTaHI BiJI JKepena
CBITJIA.)

5. 3pobutu mMOBHE [OCHiMKeHHS 1 moOyayBatu rpadiku

byHKIIH:
x3
a)y =

x2-9

: 6)y = 3x3 — 4x + 5.

Jlomawne 3ae0annn (36ipHuK 3a1a4 min pea. Jemunosuua 854,
885,921, 957.)

1. O6uncautu HabmkeHo 3 TouHicTio 0,01 3 BUKOpUCTaHHAM
dopmymu Maknopena e = %5,

2. 3HaiiTu HaiiOinbIIe 1 HaliMeHIIe 3Ha4eHHsA (yHKUii y =
2x3 + 3x% — 12x + 1 ma Bigpisky a) [-1; 5], 6) [-10; 12].

3. I3 xpymioi kosoau 3 AiamerpoM d moTpiOHO BUpi3aTu Oanky 3
ps-MOKYTHHUM Iepepi3oM. ki MOBUHHI IIMPHHA 1 BUCOTA L[LOTO
nepe-pizy, mob 6anka Majga MakCHMaJIbHUI OMIp a) Ha CTHUCK, 0)
Ha 3rUH?

[Ipumitka. Omip Oanky Ha CTUCK MNPONOPUIMHMNA TUIOHIl i
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MOTIEPEYHOTO Tepepi3y, a Ha 3rMH — JOOYTKY IIMPUHH IHOTO
nepepi3y Ha KBaJpaT Woro BUCOTH.
4. Hocnigutu ¢yHKIT Ta moOyayBary ixHi rpadiku:

a)y = Lo2H2 6)y = In(1 + ™).

x-1
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